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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Promoção do desenvolvimento profissional dos docentes 

 

Os professores são os principais impulsionadores da aprendizagem dos alunos, 

sendo fundamental melhorar o desenvolvimento profissional e a certificação de 

competências dos professores. Mais, para salvaguardar a dignidade e o estatuto 

social dos professores, o mais importante é garantir a sua qualidade profissional e, 

por isso, a elevação da qualidade dos professores é a chave para o sucesso da 

reforma educativa. Com a evolução constante do sistema educativo e dos métodos 

pedagógicos de Macau, os docentes podem aprender, através da formação 

profissional, os métodos pedagógicos mais recentes, as teorias educativas e a 

aplicação das tecnologias pedagógicas, elevando a sua própria capacidade 

profissional e a qualidade pedagógica. A formação é também o meio para os docentes 

conhecerem atempadamente as novas políticas e tendências pedagógicas, 

adaptando-se assim às respectivas reformas educativas, para que possam 

desempenhar melhor as suas funções no ensino e, ao mesmo tempo, promover o 

intercâmbio e a cooperação entre docentes, contribuindo para o seu crescimento 

conjunto e para a criação de um ambiente profissional favorável. Para atingir este 

objectivo, o Governo e as escolas devem reforçar a cooperação e promover o 

desenvolvimento profissional dos docentes, e a elevação do seu nível profissional. 
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Assim sendo, interpelo a Administração sobre o seguinte: 

 

1. O “Quadro Geral do Pessoal Docente das Escolas Particulares do Ensino Não 

Superior” define que os docentes devem participar em actividades de 

desenvolvimento profissional por um determinado número de horas. Assim sendo, 

o Governo deve proceder a estudos sobre a definição de determinadas 

actividades de desenvolvimento profissional em que todos os docentes devem 

participar, bem como de acções de formação específica direccionadas aos 

docentes que se encontram em diferentes fases das suas carreiras profissionais, 

no sentido de assegurar a existência de acções de formação que sejam tanto 

específicas como comuns para o desenvolvimento profissional dos docentes e 

elevação da sua qualidade profissional. O Governo vai fazer isso? 

 

2. Como é que o Governo vai proporcionar mais oportunidades de desenvolvimento 

profissional aos docentes, organizar diversas actividades nesse âmbito e 

desenvolver planos de desenvolvimento profissional para os docentes, assim 

como incentivar a sua participação em estudos e na inovação? 

 

3. O Governo deve aproveitar melhor os recursos da Grande Baía para o intercâmbio 

de docentes e concretizar o reconhecimento mútuo das qualificações profissionais 

dos docentes na Grande Baía, para que tenham uma plataforma de 
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desenvolvimento profissional mais ampla e um desenvolvimento mais sustentável 

e de longo prazo. Como é que o Governo o vai fazer? 

 

 

23 de Fevereiro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 

Ho Ion Sang 


